



Кино-театр "ГЛОБУС" А. Г. Сазоновского.

Сегодня интересная программа РАВ НАЖИВЫ.

Драма в 5-ти частях, постановка всемирной кинофирмы "Трансатлантик".

Сегодня последний день выступления ясновидящая М-ль Люция.

Анонс: скоро пойдут Аннушкино д'бло. В 2-х сериях.

Гг. подписчиков, желающих получать газету с 1 января 1919 года, во избежание перерыва, просят ЗАБОТИТЬСЯ ВЗНОСОМ на январь м'сяц.

Отклики печати.

Зм'янина мудрость. Отечественныя В'домости, который уступил место Зауральский Край, младший его собрат, радуется омскому перевороту. Переворот совершен, и диктатура адмирала Коляча принята благоприятно, насколько можно судить по невольным данным, и союзниками, и армией, и так называемыми общественными кругами населения.

до см'яны кабинетов во Франции: он смотрит на нее, как на курдю, который каждый день приносит ему золотое яйцо. Купец даже не задумывается над теми последствиями своего хищения, которые когда выйдут да склеются потребностями и самой торговли на север и экономического быта абсолютного большинства населения. Торговый капитал на севере для послушнее выразители его волеи совсем не склонны возвращать пострадавшему даже подолышка, как это делала крымский вор.

руках купца особая невероятность по части двойной итальянской. Так купец провадит расчет с клиентом, но не окончательный. На вторых насчитывается долг, допустим, 130 р. Уплата его несдана и пр.—100 р., за итеродом долгу—30 руб. Подсчитавши, вышедши должнику познанию сумму долга (30 руб.) и получивши в ответ согласие "сбд",—купец выводит эти 30 руб. в сторону долга; получается запись: "осталось долгу 30 руб.". Что же получается в результате этих записей в складующему окончательному расчету? На сторону долга 130 плюс 30 руб.—160 руб., на уплату 100 руб., долг—160—100—60 руб., тогда как фактически он только 30 руб. Долг удваивается, но жуть или тузугу, б. м., внутренне чувствует неправоту, бессильно осмысливает ее и безропотно лопочет "сбд" (да-да).

без взвешившей сантиментальности помогать чужому горю всем, чьм он только мог. По своим политическим взглядам И. Т. примыкал к правым социалистам-революционерам, хотя в партии никогда не состоял. Тяжелая утрата в лице Исай Тарасова для бурятского народа, так бедного культурными работниками. Особенно тяжелая она в настоящий момент, когда должна строиться новая жизнь на новых началах, когда так нужны культурные работники и в центре и на местах. Тяжелой утратой эта смерть является и для Бурятского Национального Комитета: Исай Тарасович Дагичнов был одним из лучших и энергичных его членов. Низкий поклон честному и в'рному сыну Бурятии, нашему жертвоному воину! Петр Юнкиский.

К л я к с ь л. "Безпартийный демократизм". В Оренбургской губернии, во град' Троицк' издается ежедневная газета "Слово". Газета, конечно, "безпартийная"; партийность, ведь, теперь не в особом фаворе ни у обывательской массы, ни у власти придержащих! Но в то же время и "демократическая": велько же р'зко в'зть с прошлым, да еще с таким недавним! Нелегко было в последние м'сяцы сочетать эти два начала—современную "безпартийность" и выходящий "демократизм", но опытный и "политичный" редактор все же кое-как обходился под водные камни. Иногда умолчит о наиболее "щепетильном" вопросе, иногда, подобно анекдотической институтке, найдет спасенье в "маленькой" запятая.

Сколько длилось благоденствие тридцати редактора, не знаем. Но зато достоверно известно, что первое известие из Омска о "чрезвычайных событиях" сразу же полонило конец его "безпартийно-демократическому" спокойствию. Обойти эти "события" молчалим никак нельзя, даже в богоспасаемом Троицк'. Поставить "маленькую" запятую также рискованно: при внимательном чтении, ведь, могут зам'яться! Как тут быть? Гд' выход из этого безвыходного положения? Долго думал и ломал себе голову редактор и, наконец, придумал выход, по своей гениальности достойный корифея мировой дипломатии...

Сказано, что в вопросе о борьбе с большевизмом скромный офицер из 5-й г. каз. "Военныя Известия" оказался больше дальновидным, ч'м иные штатские политики.

С точки зрения всякого торговца ведущую хищническую политику в своей действительности, а таковыми являются почти все торговые люди северо-восточного края, ведение торговых книг по какой бы то ни было системе представляется излишней обузой да к тому же и сами купцы явля в незначительной части немоги грамотны, а до появления контор и отчетов крупных фирм "сбд. т. в." с лета 1914 г. А. И. Громова с лета 1915 г. и Саянских с лета 1916 г. торговцы веки по необходимости только расцетывали книги, а выписывали все расчеты с клиентами. Необходимость эта подкапывалась сама собой, когда у купца осложнялись торговые сношения с должниками и увеличивалось количество кредитующих ипотечных, скупщиков и промышленников. Такая книга аградла для купца двойную роль. Прежде всего она служила своему прямому назначению—выяснила перед владельцем расчеты с многочисленными дебеторами и тем самым освобождала его от необходимости запоминать. Но в условиях северной торговли книги эти же книги были и одним из необходимых средств для достижения общей цели—оборота поудачаря промышленника.

Удобно доверчивые, почти фантастическое, благоговейное отношение к писаному и печатному, которое проявляют северные ипотечники. Все, что записано в книгу, признается ипотечником за безусловную истину, хотя бы даже его собственное сознание подсказывало иное, и В. М. Зинаев, мимоходом откинув эту своеобразную черту в характере северного дикаря, указав на один-два приема, с помощью которых купец пользуется и эту святую простоту: дважды записывает товар и т. п.

Сетого времени до самых последних дней Исай Тарасович всецело, со свойственной ему любовью и энергией, отдавался делу кооперативного строительства губернии. Последний сентябрьский бурятский съезд, несмотря на то, что Исай Тарасович так много, так сильно был завален работами по "Ирсосузу", избрал его членом Иркутского Бурятского Национального Комитета.

Наше индивидуальное положение тоже приходится бороться без сознательной и дисциплинированной армии. Ее необходимо нужно создать". В агитской телеграмме подчеркивать мой фразы испажена гачи образом. Нам (членам Директории), тяжело работать, приходится бороться с безсознательной дисциплинированной армией". В сообщении Пр. В. "вдобавок выставлено, что: „с безсознательной, но дисциплинированной армией". Благодаря такому искажению получился противоположный смысл тому, какой хот'ял придать этой фразе Александр Потпный смысл этой фразы бесспорен и неопровержим в контексте с предыдущим и особенно последующим—„се дисциплинированную армию" необходимо нужно создать".

В Омск' с 19 ноября выводит газета "Русская Армия", имеющая целью объединение всех культурных сил армии. (О) На двух ожидается проезд на Дальний Восток Г. Ник. Потанина. Во Владивосток пришла два парохода с желвандорскими грузом. В связи с этим работа в мастерских по сборке вагонов войдет в обычную колею. (Прим) Омские народные социалисты выражают пожелание о созын' областного съезда народных социалистов. Сов'т управляющих в'домствами комитета членов Учредительного Собрания послал телеграммы министерствам иностранных д'л Лондона, Парижа, Рима, Вашингтона, Токио и Праги сообщением о перевороте в Омск'. (РР) Перерыв занятий на рождественские каникулы подается расписанием от 31-18 декабря по 1-1 января. (РР) Пенкинским правительством вычеканены новые м'дяные монеты, в срелинх которых есть отверстие, как у



